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Eignerstrategie der Gemeinde Riehen für die Wärmeverbund Riehen AG  

 

In seiner Sitzung vom 25. März 2015 hat der Einwohnerrat für die Wärmeverbund Riehen AG (WVR) 

die Verfolgung einer dynamischen Ausbaustrategie beschlossen, verbunden mit einer Aktienkapital-

erhöhung durch die IWB. Zudem wurde der Leistungsauftrag 2014 – 2017 für die Produktgruppe 6, 

Mobilität und Versorgung, im Produkt „Energie“ mit folgender Vorgabe ergänzt: „Bis Ende 2015 wird 

eine Eignerstrategie für die Wärmeverbund Riehen AG (WVR) erarbeitet“. Diese Eignerstrategie 

wurde im Verlauf des vergangenen Jahrs erarbeitet und anschliessend den IWB und dem Verwal-

tungsrat der WVR zur Stellungnahme vorgelegt. Die nun vorliegende Eignerstrategie wurde am 15. 

März 2016 vom Gemeinderat beschlossen. 

 
Die Eignerstrategie der Gemeinde Riehen bildet das zentrale Führungsinstrument des Gemeinderats, 

welches die Leitlinien für den Betrieb und die Entwicklung der Wärmeverbund Riehen AG vorgibt. Sie 

ergänzt den vom Einwohnerrat beschlossenen Aktionärsbindungsvertrag zwischen den Aktionären 

der WVR vom 24. September 2009. 

 
Der Gemeinderat verfolgt mit der Beteiligung an der WVR im Wesentlichen folgende übergeordnete 

Zielsetzungen: 

- Versorgung von Liegenschaften mit Wärmeenergie innerhalb des Perimeters der WVR mit nachhal-

tig produzierter Energie 

- Hohe Versorgungssicherheit der Anlagen und des Leitungsnetzes 

- Möglichst ökologisch nachhaltige und umweltschonende Gestaltung des Betriebs 

- Wirtschaftlich nachhaltige Gestaltung des Betriebs 

- Unterlassung von Aktivitäten, welche den Anstrengungen von Bund, Kanton und Gemeinde zur 

Reduzierung des Energiebedarfs - insbesondere zur Reduzierung des Raumwärmebedarfs - zuwi-

derlaufen.  

 
Die Eignerstrategie enthält weiter finanzielle und wirtschaftliche Vorgaben, Vorgaben zur Qualität der 

Wärmeversorgung, ergänzende Vorgaben zum Umfang des Leistungsangebots, zur Koordination, 

Berichterstattung und Rechnungslegung sowie zur Führung und Steuerung. 

 
Der Gemeinderat beantragt dem Einwohnerrat Kenntnisnahme der Eignerstrategie für die Wärme-

verbund Riehen AG.  

 
Riehen, 15. März 2016 
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